



常州经开区：园区更新让产业更“新”

“3300多平方米的空间，规划布局七八条产线，主要生产机器人研磨设备、高端研磨抛光设备材料。”3个月时间，做足了“功课”，上月中旬，理研磨科技(无锡)有限公司终于签约入驻常州经开区横林电子科技产业园一期电子科创港，总经理何乖心里，企业蓝图的“常州板块”已有雏形。

陆文杰

理研磨科技致力于研磨材料、设备的研发制造，年产值超5000万元，是一家“个头”不大，却跑得快、跳得高的瞪羚企业、国家高新技术企业。“再创业”选址电子科创港，是何乖深思熟虑的结果。

“常州是新能源之都，常州经开区大力发展‘四特三新三潜’产业，对我们新能源‘链上企业’来说，发展环境很友好。”何乖细数着选择的理由，便利的交通是又一分项。

电子科创港位于312国道沿线，距离理研磨削无锡工厂约10千米，往来通达。如今，312国道快速路工程正在进行中，待工程完工，沪宁运输走廊通行能力大大提升，企业的发展之路也能越走越宽。

最打动企业的，还是园区本身。在何乖看来，在这“踩坑”的几率几乎为零：标准厂房和一步到位的环保安全设施，对理研磨削这样的中小企业来说，省心省力；园区提供政策解读、项目审批帮办代办、知识产权管理保护等增值服务，做到了企业“心坎”上；有不少智能制造企业做“邻居”，园区能帮着“做媒”，推动上下游企业“牵手”，实现“一个园就是一条链，上下楼就是上下游”。

和理研磨削做出同样选择的，还有20家企业。“不乏高新技术企业、专精特新企业，后续入园的企业都会申报高企。”电子科创港招商经理杨晓桐透露，目前，园区招商进度达80%，其中50%以上的企业都来自外区市。

定位智慧型工业园区，电子科创港以智能装备、智能汽车、智能机

器人、智能制造、机电装备、电子电气为核心产业集聚方向。园区总建筑面积约9.6万平方米，集标准厂房、研发楼、办公楼、产业服务大楼于一体。目之所及，灰白建筑搭配玻璃幕墙，构成简约大气的现代化产业园区。

园区加速崛起，为这座工业小镇的腾飞添了动力、增了底气。

“推进园区更新的初衷，是为了解决环保安全问题突出、土地效益低下等问题。”横林镇综合保障中心主任吴晓冬介绍，凭借一根“秀木”做出了绚烂文章，“中国强化木地板之都”横林，在推进“传统产业提质”的同时，正顺应产业发展形势之变，向“新”而行。“园区更新承载着‘新兴产业扩面’的愿景。在园区开拓产业‘新蓝海’，让更多更‘新’的企业‘寻味而来’。”

于是，作为跨境电商产业园、绿色家居产业园、电子科技产业园三大园区建设中的“先行区”，横林镇加快发展新质生产力的新阵地，电子科创港展现着产业集群的整体形象，为全镇产业发展增添了一抹亮色。

“绿小安”安全生产大篷车开进紫荆公园

6月25日下午，常州市城管局绿化管理指导站的安全生产大篷车开进了紫荆公园，在安全文化长廊现场发布“绿小安”安全生产品牌，开展安全知识培训，示范讲解园林机械安全操作，进行高空修剪、高温中暑处置和机械伤害处置演练。来自全市绿化养护行业的100多位从业人员参加了这场沉浸式教学活动。

近年来，随着常州绿化事业的发展，绿化面积持续增加，日常绿化作业中存在的安全风险隐患系数也随之增大，绿化行业安全生产及作业人员的自身安全面临着一定的挑战。为全面贯彻落实安全生产法律法规，增强绿化从业人员安全生产意识，提高应对突发事件自我保护能力，市城管局园林绿化部门不断创新举措，持续开展安全生产“进绿化管理部门、进绿化企业、进绿化作业一线”的“三进”活动，营造“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”的良好氛围。通过管理部门、企业、一线“三覆盖”推进“绿小安”安全生产“大篷车”进基层行动，持续扩

大宣传覆盖面，将各类安全隐患遏制在萌芽中。

自2023年4月启动安全生产“大篷车”行动以来，相继开进了溧阳市、金坛区、新北区、武进区、天宁区、钟楼区和常州经开区，由来自全市各辖区11名绿化安全专业人员组成的安全生产宣讲队伍，对全市1300余名绿化从业人员进行了20余场绿化作业安全生产知识的普及，以生动案例和图文展板进行讲解和演示，让绿化养护一线作业人员现场参与，更加直观地了解绿化安全的重要性，掌握安全操作规程，减少事故损失，为全市绿化作业安全增添了安全砝码。

在紫荆公园活动现场，江苏科维生态环境有限公司绿化安全员冯雪芬说：“现在绿化养护中的新技术、新设备越来越多，如何省时省力又安全地操作设备，也是考验绿化养护从业人员基本功。今天这种‘手把手’零距离教学模式，很实用、很管用，能有效避免作业人员因操作失误，而受到不必要的伤害。”

袁顺来 陆文杰

武进两家企业获国家级奖项

6月24日，2023年度国家科学技术奖揭晓，武进区两家企业榜上有名。常州百利锂电智慧工厂有限公司参与的“锂电前驱体反应结晶新装备开发及高端正极材料智能制造”项目、常州恒丰特导股份有限公司参与的“高性能铜及贵金属丝线材关键制备加工技术与应用”项目荣获国家科技进步奖二等奖。

常州百利锂电智慧工厂有限公司主要从事锂电正负极材料智能生产线系统集成及关键装备的研发、

设计与制造。高端前驱体与正极材料是锂电新能源产业的基石，多年来被国外垄断，为突破“卡脖子”难题，百利锂电深耕锂电正极材料生产的智能测控等技术，实现了高镍三元前驱体和正极材料等高端产品智能制造。据了解，目前项目经济和社会效益显著。

常州恒丰特导股份有限公司是国内较早从事特种导体生产的企业之一，主要从事特种导体的研发、生产及销售，主要产品为镀银导体、镀

锡导体、镀镍导体等。公司研发的铜合金线替代进口，填补国内在该领域的技术空白；研发的超高频信号传输用高性能镀银铜导体材料，实现重要材料国产化，缩短我国与欧美制造商之间的技术差距。

近年来，武进区不断加大科技创新投入，结出累累硕果。今年，武进获得江苏省科学技术奖提名项目15项、提名企业技术创新奖3项，其中3个项目进入省科学技术奖答辩环节。

陆文杰

钟楼224户回迁户完成选房

最近，常州市钟楼区新闻街道锦上香郡小区选房仪式圆满结束。224户回迁居民顺利完成选房，他们的脸上洋溢着幸福的笑容，对即将开启的幸福生活充满期待。

据介绍，此次分房对象为“退二进三”片区铁路北民房区域拆迁回迁对象，房源为在建锦上香郡4幢共476套房屋，面积51600平方米。秉着公开、公平、公正的原则，房源全部向回迁户放开，新闻街道党工委、办事处经多次研讨及征求意见后，由回迁户按照腾房时间顺序排队依次选房，选房过程全部实时向所有回迁户直播公开，224户回迁户参与并顺利完成选房。

锦上香郡项目地处新庆路以西、新闻花苑以南、玉龙南路以

东、小王河以北，周边2公里内覆盖荷源幼儿园、康佳绿地幼儿园、昕弘实验学校、钟楼全民健身中心、荷园，小区地理位置优越、交通便捷，环境优美。

为确保选房工作的顺利进行，街道从各村社区、机关各部门抽调了80余名精干力量，组成了一支高效、专业的服务团队。工作人员和志愿者以饱满的热情和细致的服务，参与政策咨询解读、现场秩序维护等工作，在井然有序的选房过程中，新居民们感受到了别样的关怀与温暖。

下一步，新闻街道将会同有关单位部门加快推进房屋建设及交房等后续工作，扎实做好回迁安置“后半篇”文章，把好事办好、实事办实，让人民群众早日“安有所居，心有所栖”。

张敏

54家优质企业到场招工揽才

常州机电职业技术学院这场招聘会带来1538个岗位

6月26日，常州机电职业技术学院经济管理学院举行“厚德崇商筑梦未来”顶岗实习与就业工作招聘会，吸引了54家优质企业携带1538个岗位到场招工揽才。据统计，本次大学生专场招聘会达成初步就业意向368人。

陈基伟 陆文杰



常州机电学院招聘会现场 通讯员供图

据了解，此次招聘会出现了很多“新”特点，“新”变化。记者在现场发现，参与招聘的学生关注点比较新。作为Z世代新人，高薪对于他们来说并不是唯一吸引力。“企业会组织一些团建活动吗？工作时间灵活吗？”市场营销2232班刘雯雯表示自己更注重工作的体验感和企业团队文化。“我的预期月薪在5000元左右，但希望能够入职一家工作氛围较好的企业，能同企业一起成长。”刘雯雯说。

同时，本次招聘形式比较新。“这个岗位的优势在于企业是上市公司，福利待遇都特别好，大家可以

了解一下……”招聘会现场直播声传来，1.2万人次走入武进区人力资源市场直播间展开了线上求职。“在招聘会现场开展线上直播的形式，感觉很新奇，也为我们扩大了招聘的范围。”江苏智恒达投资集团有限公司负责人徐玉婷说。

此外，今年招聘会上涌现了不少新职业，如合伙人、教育咨询师、直播主播等，受到学生们青睐。优质企业涉及装备制造业、生产性服务业、新业态服务业等多个行业，覆盖经管学院所有专业，主要集中在长三角地区，包括比亚迪汽车、京东集团、微盟集团等知名企业以及峰

度控股、航锦货代等多家校友企业。

据悉，近两年来，常州机电学院经济管理学院聚焦学生职业发展素质培养和提升，打造了“常青藤”学生职业发展平台，以职业信念培养为引领，职业要求为导向，职业能力培养为核心，校企共建基地为依托，开展“全方位、多层次”的学生职业发展与就业指导，探寻提升经管类学生职业发展能力的有效途径，不断完善经管应用类人才培养体系，培养了一大批德智体美劳全面发展的高素质技能型人才，助力学校双高建设，为地方经济发展做出积极贡献。

解放路小学：深化慧创课堂改革

近日，常州市解放路小学开展常规自我督导活动。督导团队共观摩了四节随堂课，覆盖语文、数学、英语和美术四个学科。每一堂课都经过了精心准备，充分展现了教师们的教学风采和学生们的学习热情。在观摩过程中，督导团队对每位教师的教学方法和课堂管理进行了细致的观察和记录。

在语文课上，王红老师通过讲解《刷子李》一课，巧妙地整合了写作方法与人物心理变化的描绘，使得课堂生动有趣。数学课上，管娜老师通过《认识24时记时法》，让学生在生活情境中

自然而然地掌握了时间的表达方式。英语课上，王圣洁老师则通过项目式学习，引导学生深入了解澳大利亚的文化，同时培养了学生的国际视野。余丹老师的美术课则通过赏析大师作品和鞋的设计，培养了学生的审美情趣和创新能力。

本次督导活动不仅是对解放路小学教学水平的一次全面检阅，更是对学校教研工作的一次有力推动。学校将进一步深化慧创课堂改革，加强教学研究和实践探索，努力打造更加高效、完善的课堂教学体系，为学生的全面发展提供有力保障。

杨丽 陆文杰